

找娃、防火、维持秩序……具茨山管委会巡防队、防火队全面坚守安全防线 有他们的守护 安全感满满的



本报讯“通知小孩家人,孩子找到了,到青岗庙检查站汇合。”4月4日17时50分,新郑市具茨山管委会森林防火群、巡防群接连刷出一条找回走失男孩的消息。

原来是趁清明小长假来爬山的两名长葛男性游客在游玩时把孩子弄丢了,“找我们求助之前,家长自己已经找了很久了,孩子的爷爷脸色发白,急得都快说不出话了。”巡防队队长高建海介绍道。

接到求助信息后,高建海第一时间与千户寨派出所、具茨山森林防火队取得了联系,寻找走失小孩的信息就开始出现在他们的微信群与对讲机里,大家纷纷行动起来开始寻找。

防火科更是按照原定清明森林防火分工,兵分五队,分别从山顶、3个防火检查站及山脚周边出发,利用他们“铁脚板、山里通、活地图”的优势开始搜索寻找,最终在李庄村草莓园附近将孩子找回。

“发现小孩儿时,他正提着爆米花袋一个人走在路边,问他是不是

叫李小明(化名)他也不吭声,我翻出微信群里发他的照片,说家人在找他,他才说在山顶揉了揉下眼,就找不到家人了。”第一个发现小孩的防火科中队长乔春涛这样说,“找到小孩的位置距他丢失的地方差不多有十几公里,这幸好是家长想起来找我们帮忙,不然再晚点,孩子再走远点就更不好找了。”

18时许,孩子终于在青岗庙监测站同家人团聚,在谢绝了家长的感谢之后,队员们纷纷叮嘱家长,出游时一定要随时注意孩子动向,一旦发现孩子丢失,要第一时间报警或者找景区工作人员求助,减少意外发生。

据悉,清明节气候干燥,入山祭祀人群增多,是春季森林防火的关键时期,再加上如今疫情防控等级调低,正常生产生活逐步恢复,景区游客增多,除了加强巡逻做好旅游管理,森林防火也成为具茨山管委会清明期间工作的重中之重。

“早在清明节之前,我们就已经全员在岗,24小时备勤,随时应对各种突发情况。”管委会森林防火科科

长兑向华介绍。对于他们而言,森林防火期就意味着没有假期。

增岗设卡,对进山游玩或扫墓的群众进行防火宣传、实名登记、收缴火源,在山顶设置瞭望哨,时刻警惕,除此之外,他们通常还安排了两支队伍分别于林区和村庄进行动态巡逻,在深入排查农事生产用火和祭祀用火隐患的同时积极为游客提供旅游服务,维持旅游秩序,确保辖区秩序稳定。

每次巡逻,巡逻车只能开到防火通道上,防火队员要背负重达15公斤的风力灭火器徒步爬山。队员们说,平日里坚持负重长距离爬山训练,就是为了在突发山火的关键时刻能够快速反应,及时有效扑灭林火。

在山顶负责瞭望的队员是无法保证按时吃饭的,他们就随身带着饼干和水。“虽然有蓝天卫士,但山高林密,总有监控找不到的地方,站在山顶,一览无余,总能最先发现情况。”他们不觉得辛苦,反而为能提前发现火情而骄傲。

记者 杨宜锦 通讯员 赵颖 文/图

文明祭扫 让清明更“清明”

新郑市林业局 开展清明节主题活动

本报讯 近日,新郑市林业局组织全体干部职工在清明节期间开展“我们的节日”主题活动。

4月1日,新郑市林业局副局长刘淑香和周根杰带领30余名志愿者,分别在始祖山国家森林公园和始祖山陵园入口处向游客和祭拜者发放文明祭祀倡议书,宣传文明祭祀,号召广大居民清明

祭祀时不要放鞭炮、焚香烧纸,避免火灾,提倡居民们用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等健康时尚的方式祭奠、缅怀亲人。

在活动期间,组织全体干部职工在“中华英烈网”“郑州文明网”等网络祭扫平台上献花、点烛、上香、祭拜。为烈士们进行网上祭奠,追忆先烈的丰功伟绩,緬

怀先烈的崇高精神,表达志愿者的深切哀思和无限敬仰之情。

通过开展此次活动,新郑市林业局干部职工将更加珍惜今天来之不易的幸福生活,进一步增进爱党、爱国、爱社会主义情感,为林业事业更好更快发展营造文明和谐的社会环境。

记者 杨宜锦 通讯员 刘佳宁

新郑市委党校 开展网上祭英烈活动

本报讯 今年清明节期间,中共新郑市委党校开展了以“众志成城、共克时艰、云端寄哀思”为主题的“网上祭英烈”网上签名寄语活动,旨在引导广大党校教职工向英雄烈士致敬,向牺牲在抗击疫情一线的英雄们致敬。

活动中,新郑市委党校广大教职工通过网上祭拜、献花、抒写感言寄语等方式祭奠先烈,表达哀

思,尤其在当前全国上下众志成城、坚决打赢疫情防控阻击战的特殊时期开展“网上祭英烈”活动,进一步传承和弘扬了英烈们勇于奉献的精神,坚定信心、同舟共济,做到疫情防控与网上祭扫英烈活动同步进行。同时,凸显了向英雄群体致敬的主题,营造了致敬英烈、缅怀英烈的浓厚氛围。

记者 杨宜锦 通讯员 董静

新郑市农委 “云”上祭扫寄哀思 安全绿色过清明

本报讯 今年清明节正值新冠肺炎疫情防控的关键时期,为大力倡导安全、文明、绿色祭扫新风,推进移风易俗,新郑市农委开展“我们的节日”主题系列活动。

新郑市农委组织广大干部职工登录河南文明网开展“云”上祭扫活动,大家轻点鼠标,献上鲜花、书写寄语、抒发情感,用最简朴的方式表达对先烈和牺牲在抗疫一线英雄们最深切的缅怀和最崇高的敬意。

农委禁烧办制作清明禁烧专题视频,宣传露天焚烧对环境造成的危害和严重后果,倡议广大群众树立绿色低碳祭祀新风,摒弃传统焚烧祭祀陋习,通过鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等绿色祭奠方式寄托哀思,为清明节祭祀注入更多的文化和文明内涵。同时,加强“蓝天卫士”视频监控系统监测,全方位、全天候对全市露天焚烧情况进行实时监控,并组织人员深入各乡镇进行禁烧督

查巡查,确保清明期间防火安全,守护新郑蓝天净土。

组织志愿者到城关、梨河、辛店等乡镇,走进企业、商户、田间地头,深入农民群众宣传发放清明节文明祭祀倡议书,倡议广大群众不组织不参与聚集性祭祀活动,不铺张浪费,弘扬先辈传统美德、传承优良家风家训,以节俭方式寄托哀思,以绿色祭奠推动社会文明进步。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文

新郑市总工会 组织全体干部职工网上祭英烈

本报讯 新郑市总工会在清明节前夕开展了“我们的节日·清明”主题活动。

4月2日,新郑市总工会组织全体干部职工参与了网上祭英烈活动,大家通过网上献花、点烛、上香、祭拜及留言等方式缅怀先烈、寄托哀思。

4月3日下午,新郑市总工会全体干部职工开展了新冠肺炎疫情防控工作交流会。大家踊跃发言,时玉秋的《士不可以不弘毅 任重而道远》结合自己参与社区卡点防疫工作经历,真挚表达了向战“疫”先锋们学习刚强、勇毅、奉献的

大爱精神。靳晴做了《践行初心使命 体现责任担当》的发言,号召党员们要坚持践行初心使命,勇担防疫责任,做好榜样发挥带头作用。接着,冯冉热情洋溢的分享了题目为《疫情当前,责任在肩》的心得,向新时代“最可爱的人”防疫一线英雄们致敬。最后,郑铭的《众志成城 抗击疫情》饱含激情地表达了中国人民敢于直面严峻的疫情防控形势。

通过这些活动,增进了大家爱党爱国情感,纷纷表示要立足本职,加强工作责任感,为夺取战胜疫情和发展经济“双胜利”做出自己的贡献。记者 杨宜锦 通讯员 靳晴